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Положение
о краевом профильном лагере «Бардовская песня»

1. Введение
Краевой профильный лагерь «Бардовская песня» (далее - Лагерь) проводится краевым государственным бюджетным учреждением дополнительного образования «Алтайский краевой центр детского отдыха, туризма и краеведения «Алтай» (далее – КГБУДО «АКЦДОТиК «Алтай»).
Цель:
-выявление и поддержка творчески одаренных детей, создание условий для творческой самореализации детей и подростков посредством бардовской песни.
Задачи:
-популяризация жанра бардовской песни;
-развитие музыкально-эстетического вкуса, формирование критериев оценки художественного качества песни и ее исполнения;
-раскрытие артистических способностей, формирование и развитие умения выступать на сцене;
-изучение творчества наиболее известных авторов, знакомство с историей развития авторской песни.
Краевой профильный лагерь «Бардовская песня» проводится ежегодно с 2001 года. В Лагере принимают участие команды городов и районов Алтайского края. 
Проведение Лагеря показывает, что в Алтайском крае активно работают детские объединения самодеятельной (авторской) песни, высок уровень подготовки детей. Активные участники становятся лауреатами и дипломантами не только краевых детско-юношеских фестивалей бардовской песни, но и победителями межрегиональных детских конкурсов авторской песни, а также представляют Алтайский край на Всероссийских и международных фестивалях авторской песни. 
Проведение творческих мастерских, мастер - классов оказывает значительное влияние на исполнительское мастерство участников. Руководят мастер-классами лауреаты региональных и Всероссийских фестивалей бардовской песни из городов Новосибирска, Бийска, Томска, Кемерова, Барнаула.
На сегодняшний день количество детских и молодежных клубов, студий, кружков авторской песни очень велико и продолжает расти. 

2. Общие положения
Лагерь проводится с 15 по 22 августа 2018 года на базе краевого детского оздоровительно-образовательного лагеря «Уба» (Алтайский район). В Лагере принимают участие авторы и исполнители бардовской песни от 7 до 17 лет, занимающиеся в детских или юношеских клубах, кружках, студиях бардовской (самодеятельной) песни, участники краевой профильной школы «Бардовская песня», участники и победители краевых и межрегиональных конкурсов авторской песни.
В оргкомитет Лагеря по факту прибытия представляются следующие документы: 
•страховка от клещевого энцефалита (оригинал) даже при наличии прививки;
•	свидетельство о рождении ребенка или паспорт (копия!!!); 
•	медицинская  справка о состоянии здоровья ребенка форма 079У (смотреть на сайте www.dooc-altai.ru);
•	справка об отсутствии контакта с инфекционными больными (за 3 дня до начала смены);
•	страховой медицинский полис (оригинал);
•	прививочный сертификат (копия!!!); 
•	СНИЛС (копия!!!)
•	приказ муниципального органа управления образованием о направлении на смену;
•	карточка участника профильной смены; 
•	доверенность на право сопровождения несовершеннолетнего (приложение 1)
•	согласие на медицинское вмешательство (приложение 2)
•	согласие на обработку персональных данных (приложение 3)
•	заявления на зачисление/отчисление (приложение 4)  

3. Программа Лагеря

В программу Лагеря входят мероприятия по оздоровлению, воспитанию, развитию и образованию детей. Образовательная программа смены реализуется путем организации работы творческих мастерских: «Микрофонная практика», «Творчество авторов», «Обучение игре аккомпанемента на гитаре», «Сольное пение, ансамбли». Для занятий в рамках образовательной программы «Бардовская песня» участникам необходимо иметь гитары.
В рамках Смены пройдет краевой детско-юношеский фестиваль бардовской песни памяти Ю.Н. Гориной.

4. Финансирование
Финансирование краевого профильного лагеря «Бардовская песня» осуществляется за счёт средств краевого бюджета и целевого взноса родителей. 
Направляющими организациями оплачивается проезд детей до места проведения смены и обратно. 

5.Подведение итогов и награждение победителей
По окончании Лагеря участники получают Сертификат о прохождении обучения по программе «Бардовская песня». Самые активные учащиеся  награждаются Дипломом КГБОУ ДО «АКЦДОТиК «Алтай» за высокие результаты и творческий рост. Дипломами награждаются победители и призёры краевого детско-юношеского фестиваля памяти Ю. Н. Гориной. Педагоги, внесшие вклад в реализацию программы, награждаются Благодарностью «АКЦДОТиК «Алтай».

6. Контакты
Заявка на участие в Лагере должна быть направлена не позднее 1 июля 2018 года. Участие в Лагере будет подтверждаться вызовом КГБУДО «АКЦДОТиК «Алтай» (по электронной почте).
По вопросам участия в Лагере обращаться 8 923 646 58 75 Чередникова Виктория Александровна. e-mail: cherednikovav@rambler.ru 
