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Рекомендации для руководителей муниципальных образований и органов управления образованием и здравоохранением по организации и проведению новогодних мероприятий для детей на территории 
Алтайского края
1. Требования предъявляемые к условиям пребывания детей в местах проведения организованных новогодних мероприятий. 

Специалистами Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю (ТО) (далее специалисты Управления) в составе межведомственных комиссий по организации отдыха детей в каникулярное время предварительно с целью приемки должны быть проверены все места массового пребывания детей в период каникул и согласован ассортимент реализуемой пищевой продукции на новогодних елках.

При приемке и в дальнейшем при осуществлении дежурств на краевых (муниципальных) елках специалистами Управления особое внимание будет обращаться на условия транспортировки и хранения новогодних подарков; организацию доставки детей на елки (наличие медицинского сопровождения и организацию питьевого режима в пути следования); питание (наличие согласованного со специалистами Управления меню и ассортимента реализуемых продуктов питания); питьевой режим творческих коллективов и детей, прибывших на новогодние праздники (использование только бутилированной питьевой воды); выполнение мероприятий по профилактике заболеваний ОРВИ и гриппа среди детей сопровождающих их взрослых; температурному режиму в местах массового пребывания детей. 

С целью предупреждения массового распространения заболеваемости респираторными инфекциями в период проведения детских новогодних мероприятий, необходимо организовать медицинский осмотр детей и сопровождающих, выезжающих в другие территории края, в т.ч. в г. Барнаул, на краевые новогодние елки. Осмотр необходимо проводить силами медицинских работников в предшествующий выезду день.

Целесообразно принимать детей для доставки на елки только от родителей, сопровождающие медицинские работники дополнительно должны опросить родителей о состоянии здоровья детей и оценить их внешний вид (на наличие симптомов ОРВИ и ОКИ), при наличии симптомов ОРЗ дети до поездки не допускаются. 

В театрах и домах культуры, где будут проводиться праздничные мероприятия необходимо проводить влажную уборку помещений до начала мероприятий, между представлениями и по окончании. Проветривать помещения между представлениями. Температура воздуха в помещениях должна быть не ниже 180 С. 
На всех краевых (муниципальных) елках будут дежурить специалисты Управления. При выявлении нарушений будут проводиться административные расследования в рамках КоАП РФ. 
2. Требования к хранению и транспортировке детских новогодних подарков.
Хранение новогодних подарков должно осуществляться в складских помещениях на стеллажах, поддонах или подтоварниках, изготовленных из материалов, легко поддающихся мойке и дезинфекции, и высотой не менее 15 см от пола. Не допускается их складирование вблизи водопроводных и канализационных труб, приборов отопления, а так же непосредственно на полу. Складские помещения должны быть сухие, чистые, хорошо вентилируемые, не имеющие постороннего запаха, не проницаемые для грызунов. Стены должны быть побелены, панели стен окрашены краской светлых тонов на высоту 1,7 метров. Полы должны иметь ровную поверхность, без выбоин, легко поддающуюся влажной уборке и дезинфекции. Хранение кондитерских изделий осуществляется при температуре +18 +/- 3°С, относительной влажности воздуха не более 75%, при отсутствии воздействия прямого солнечного света. Не допускается хранить кондитерские изделия вместе с продуктами, обладающими специфическим запахом. 

Кондитерские изделия транспортируют в крытых транспортных средствах, имеющих санитарный паспорт. Кузов транспортного средства должен быть сухим, чистым, не имеющим постороннего запаха, оборудованным подтоварниками.
3. Организация перевозок детей к месту проведения новогодних елок и обратно. 

При организации детских коллективных поездок необходимо руководствоваться:

· Федеральными законами: «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03.1999 № 52-ФЗ; «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.2008 № 294-ФЗ; «О защите прав потребителей» от 07.02.1992     № 2300-1; 

· СП 2.5.1277-03 «Санитарно-эпидемиологические требования к перевозке железнодорожным транспортом организованных детских коллективов»;

· СП 2.5.2775-10 «Изменения и дополнения № 1 к СП 2.5.1277-03 «Санитарно-эпидемиологические требования к перевозке железнодорожным транспортом организованных детских коллективов»;

· методическими рекомендациями «По обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и безопасности дорожного движения при перевозках организованных групп детей автомобильным транспортом»
Мероприятия по организации перевозок групп детей железнодорожным транспортом
Организаторы детских коллективных поездок за пределы края:
· формируют группы детей с сопровождающими лицами из расчета 1 сопровождающий на 8-12 детей (сопровождающие лица должны иметь справку о состоянии здоровья или медицинскую книжку установленного образца с результатами медицинских обследований и лабораторных исследований, отметкой о прохождении гигиенической подготовки);

· направляют информацию в Управление Роспотребнадзора по Алтайскому краю: факс 8 (385-2) 24-99-49, e-mail@22.rospotrebnadzor.ru и в Западно-Сибирский Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по  железнодорожному транспорту: факс:8(383)229-30-62,e-mail:Zsibto@urpngt.ru о планируемых сроках отправки организованных детских групп и количестве детей по рекомендуемой форме  не менее чем за 3 суток до отправления;
· предусматривают оказание медицинской помощи детям в случае вынужденной госпитализации из пассажирского поезда и доотправку их до места жительства или места отдыха;

· согласовывают с Управлением Роспотребнадзора по Алтайскому краю (ТО) ассортимент продуктов, входящих в дорожный набор - "сухой паек", и обеспечивают питание детей из таких наборов в пути следования;

· решают заранее вопрос доставки детских групп от вокзала к месту назначения;

· организуют полноценное горячее питание организованных детских групп в вагонах-ресторанах пассажирских поездов совместно организаторами коллективного отдыха детей, начальником поезда и директором вагона-ресторана, при нахождении в пути свыше одних суток;

· обеспечивают медицинское сопровождение организованных детских коллективов до места жительства по окончании поездки.  
 Посадка в пассажирский состав больных детей не допускается. При выявлении до выезда, во время посадки в поезд или в пути следования ребенка с признаками заболевания в острой форме данный ребенок должен быть госпитализирован. Факт выздоровления подтверждается справкой, выданной медицинскими работниками лечебно-профилактического учреждения;

Направляющиеся железнодорожным транспортом в организованные коллективные поездки дети должны иметь медицинские справки о состоянии здоровья и отсутствии контакта с инфекционными больными.

Мероприятия по организации перевозок групп детей автомобильным  транспортом:

· перевозки детей дошкольного возраста автомобильным
транспортом при нахождении в пути более 4-х часов не рекомендуются;

· в случае, если Заказчиком выступает детское учреждение, туристско-экскурсионные и разовые перевозки детей, как правило, организуются только при наличии письменного разрешения вышестоящей организации (комитет по образованию города, района);

· в случаях осуществления нерегулярной (разовой) поездки в пригородную зону или в междугородном сообщении Заказчик вправе потребовать, чтобы автобус накануне поездки был предъявлен для внеочередной проверки технического состояния в ГИБДД;

· для организации перевозки детей Заказчик должен заключить договор с Исполнителем. При этом Исполнитель в случаях предусмотренных законодательством Российской Федерации обязан иметь лицензию на данный вид деятельности;

· если хозяйствующий субъект, в том числе и детское учреждение, имеет собственный (е) автобус (ы), то на него также распространяются требования всех нормативных документов, касающиеся обеспечения безопасности перевозок детей;

· к перевозкам групп детей допускаются водители, имеющие непрерывный стаж работы в качестве водителя автобуса не менее трех последних лет;

· перевозка детей осуществляется при условии сопровождения группы преподавателями или специально назначенными взрослыми. В процессе перевозки сопровождающие должны находиться у каждой двери автобуса;

· для сопровождения детей, перевозимых колонной автобусов, выделяются медицинские работники. Перед поездкой полномочным представителем Исполнителя, либо, как исключение, руководителем Заказчика проводится специальный инструктаж сопровождающих и водителей;

· каждый автобус перед выездом на линию должен пройти проверку технического состояния и соответствия требованиям Основных положений по допуску транспортных средств к эксплуатации; 

· при выезде на линию к месту посадки водитель должен лично проверить состояние автобуса.

При перевозке организованных групп детей руководителем
Исполнителя назначаются:

- из числа допущенных к перевозке детей водителей – старший водитель;

- из числа специалистов работников Исполнителя – старший автомобильной колонны; 

- старший водитель, как правило; управляет последним автобусом колонны.

Перед выполнением перевозок Заказчик, не позднее 3-х суток до
назначенного срока начала перевозки представляет в управления (отделы)
ГИБДД официальную заявку на обеспечение безопасности дорожного движения с указанием: даты и маршрута движения, графика движения, отвечающего требованиям режима труда и отдыха водителей, включающего в себя определение времени прохождения контрольных пунктов маршрута, места остановок и отдыха, оборудованных в соответствии с требованиями санитарного законодательства, схемы трассы движения с обозначением на них пунктов медицинской помощи, больниц и др., подтверждения выделения медицинского работника, марки и государственного номера автобуса (автобусов), фамилии водителей, которые будут выполнять перевозку детей, с приложением списков детей и лиц, их сопровождающих, утвержденных территориальными управлениями образования.
Заказчик обязан обеспечить организованные группы детей,
находящиеся в пути следования более 3-х часов, наборами пищевых
продуктов («сухими пайками») с согласованием их ассортимента с
территориальными отделами Роспотребнадзора по Алтайскому краю в установленном порядке, запрещается употребление в пути следования домашней пищи. Необходимо также предусмотреть во время движения соблюдение питьевого режима (использование бутилированной воды).
Режим работы водителя автобуса должен предусматривать после
первых 3 часов непрерывного управления автомобилем предоставление
водителю специального перерыва для отдыха от управления автомобилем в пути, продолжительностью не менее 15 минут. В дальнейшем перерывы такой продолжительности предусматриваются не более, чем через каждые 2 часа. В том случае, когда время предоставления специального перерыва совпадает со временем предоставления перерыва для отдыха и питания, специальный перерыв не предоставляется. При направлении в рейс 2-х водителей на один автобус, они меняются не реже, чем через 3 часа.
Мероприятия  по выполнению перевозок:

- уполномоченным лицом Исполнителя, вносится в путевой лист
автобуса отметка о прохождении водителем специального инструктажа;

- водителем, осуществляющим перевозки, выполняются
указания Старшего водителя, в случае, если они не противоречат
Положению об обеспечении безопасности перевозок пассажиров
автобусами, Правилам дорожного движения и не связаны с изменением
маршрута движения автобуса;

- автомобильная перевозка групп детей автобусами в период с 23.00 до 07.00 часов, а также в условиях недостаточной видимости (туман, снегопад, дождь и др.) запрещается. В период суток с 23.00 до 07.00 часов, в порядке исключения, допускается перевозка детей к железнодорожным вокзалам и аэропортам и от них;

- перевозка детей автобусом осуществляется только в светлое время суток, с включенным ближним светом фар. Перевозка детей ЗАПРЕЩАЕТСЯ, когда дорожные или метеорологические условия представляют угрозу безопасности перевозки;

- скорость движения автобуса выбирается водителем (а при
сопровождении колонны патрульными автомобилями Госавтоинспекции
старшим наряда сопровождения) в зависимости от дорожных
метеорологических и других условий, но при этом не должна превышать
60 км/ч;

- в пути следования остановка автобуса (ов) производится только на специальных площадках, а при их отсутствии - за пределами дороги, чтобы исключить внезапный выход ребенка (детей) на дорогу;

- при вынужденной остановке автобуса, вызванной технической неисправностью, водитель должен остановить автобус так, чтобы не создавать помех для движения других транспортных средств, включить аварийную сигнализацию и выставить позади автобуса знак аварийной остановки, на расстояние не менее 15 метров от автобуса в населенном пункте и 30 метров - вне населенного пункта. Первым из автобуса выходит сопровождающий и, располагаясь у передней части автобуса, руководит высадкой детей;

- в случае получения ребенком в пути следования травмы,
наступления внезапного заболевания, кровотечения, обморока и пр.,
водитель автобуса обязан немедленно принять меры по доставке ребенка в
ближайший медицинский пункт (учреждение, больницу), для оказания
ребенку квалифицированной медицинской помощи.
Водителю автобуса при перевозке детей ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
- перевозить в салоне автобуса, в котором находятся дети, любой груз,
багаж или инвентарь, кроме ручной клади и личных вещей детей;
- при следовании в автомобильной колонне производить обгон
впереди идущего автобуса;
- выходить из салона автобуса при наличии детей в автобусе, в том числе при посадке и высадке детей;
- осуществлять движение автобуса задним ходом;

В пути следования водитель обязан строго выполнять Правила дорожного движения, плавно трогаться с места, выдерживать дистанцию между впереди идущим автотранспортным средством, без необходимости резко не тормозить, принимать меры предосторожности, быть внимательным к окружающей обстановке. По прибытии к пункту высадки детей из автобуса водитель должен осмотреть салон автобуса. При обнаружении в салоне личных вещей детей передать их сопровождающему. При наличии каких-либо замечаний (недостатков) по организации дорожного движения, в состоянии автомобильных дорог, улиц, железнодорожных переездов, паромных переправ, их обустройства, угрожающих безопасности дорожного движения, водитель обязан сообщить диспетчеру Исполнителя.
4. Медицинское обеспечение новогодних мероприятий с целью предупреждения возникновения и распространения инфекционных заболеваний.
 Руководителям органов управления здравоохранения (комитетам и лечебно-профилактическим учреждениям) по месту жительства участников Общероссийской новогодней елки и краевых Губернаторских елок рекомендуем:

1. провести медицинское освидетельствование всех детей (согласно списку, представленному образованием), направляемых на Общероссийскую новогоднюю елку, с включением в медицинскую справку данных осмотра не позднее 3-х дней до выезда (кожные покровы, видимые слизистые верхних дыхательных путей, термометрия, осмотр на педикулез); профилактических прививок (наличие данных о вакцинации против полиомиелита, кори, гриппа); об отсутствие контакта с инфекционными больными в течение 21 дня (справка действительна в течение 3-х дней до выезда);
2. провести медицинское освидетельствование сопровождающих взрослых, направляемых на Общероссийскую новогоднюю елку, в т.ч. осмотр дерматовенерологом, наличие флюорографии не позже 1 года и данных о вакцинации против гриппа; 
3. не допускать к поездке детей и сопровождающих взрослых с признаками инфекционных болезней (повышенная температура тела, боль в горле, кашель, боль в животе, диарея, сыпь и т.д.);

4. обеспечить проведение постоянного медицинского контроля за состоянием здоровья детей в пути следования и в местах размещения детей; немедленную госпитализацию детей и сопровождающих их лиц при появлении признаков инфекционных заболеваний; информирование о ситуации Управление Роспотребнадзора по Алтайскому краю по т. 8 (385-2)24-86-00, 8961-983-81-51;

- организовать контроль за питанием детей, запретить употребление в пути следования домашней пищи, скоропортящихся, молочных продуктов. Исключить случаи приобретения продуктов питания на станциях;
 5. провести осмотр детей и сопровождающих взрослых, направляемых на краевые Губернаторские елки, исключив участников с клиникой ОРВИ, гриппа и других инфекционных заболеваний; 

6. обеспечить медицинское сопровождение групп школьников, направляющихся на краевые Губернаторские елки и Общероссийскую новогоднюю елку;

7. обеспечить готовность лечебно-профилактических учреждений территорий к приему инфекционных больных на период новогодних мероприятий.

PAGE  
7

