Управление Роспотребнадзора по Алтайскому краю информирует:

по организации питьевого режима в загородных оздоровительных учреждениях края:
На территории Алтайского края на протяжении последних лет вызывает озабоченность качество питьевой воды в загородных стационарных учреждениях отдыха и оздоровления детей (далее ЗОУ). От качества питьевой воды напрямую зависит увеличение процента детей с выраженным оздоровительным эффектом в ЗОУ. Следует отметить, что самые крупные вспышки инфекционных заболеваний на территории РФ были связаны с водным путем передачи. Благодаря использованию для питья детей в ЗОУ исключительно бутилированной воды на территории края в 2008-2009 г.г. такой опасности не было.

По итогам оздоровительного сезона 2009 г. 2-х летний опыт нашей территории по использованию бутилированной воды был одобрен Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Онищенко Г.Г.).
Учитывая низкое качество питьевой воды в ЗОУ и недостаточное потребление детьми микронутриентов с пищей и водой в течение учебного года, на территории края в текущем году будет продолжено внедрение использования  в 100% ЗОУ для питья детей только бутилированной воды, обогащенной фтором, йодом и селеном, производство которой организовано на предприятиях края.  

С целью профилактики у детей заболеваний, связанных с дефицитом микронутриентов, в летний сезон 2010 года, как и в предыдущий год, выдача санитарно-эпидемиологических заключений и разрешений на открытие ЗОУ Управлением Роспотребнадзора по Алтайскому краю будет проводиться в том числе и при наличии договора на поставку обогащенной бутилированной воды. 
Лицами, ответственными за организацию летнего отдыха детей в сезоне летней кампании 2010 года, будет обеспечен контроль за использованием в ЗОУ для питья детей бутилированной воды с оптимальным содержанием биогенных элементов (в первую очередь – йода, фтора и селена) в соответствии с нормами потребления на одного ребенка в день.

С целью контроля за использованием для питья детей обогащенной бутилированной воды в Управлении Роспотребнадзора по Алтайскому краю, как и в предыдущий год будет организован еженедельный мониторинг. 
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